

年关临近信托业频现兑付“警报”

随着年关越来越临近，信托业频频出现的兑付“警报”备受关注。记者获悉，中信信托证实一款信托产品出现兑付延期的情况，另外还有多家信托公司的产品兑付被市场人士发出“预警”。信托业内人士分析，部分企业在年底“关账”的时间点上出现财务问题，容易影响到信托融资是否能按期兑付。

本报首席记者 徐可奇

信托收益曝出兑付风险

记者从中信信托的官方网站了解到，今年12月21日发布的中信制造·三峡全通贷款集合资金信托计划第四次临时信息披露显示，受宏观环境影响，2012年以来，钢材价格持续下跌趋势，钢铁行业全面亏损。三峡全通公司因经营状况困难，资金周转紧张，未能于2012年12月20日按时向信托专户支付当期贷款利息7456.4875万元，导致本信托计划当期信托收益无法实现分配，贷款本息面临不能如期收回的风险。

该信托产品是在2011年12月28日成立，并于2012年1月13日、1月16日和2月7日成功完成增发信托受益权，募集资金共计133350万元。在该信托计划成立后，中信信托自2011年12月28日至2012年2月7日分四次向三峡全通公司发放133350万元流动资金贷款购买产品原材料。

根据信托合同约定，该信托计划自成立日起每年6月20日、12月20日以及信托受益权终止日后的10个工作日内向信托受益人进行一次收益分配，中信信托曾在2012年6月28日向受益人进行第一次收益分配。

记者从中信信托方面了解到，三峡全通公司为宜昌市政府重点支持发展的招商引资企业，宜昌市国资委下属的一家国有独资公司。该信托计划优先级受益权提供增信安排，认购该信托计划33357万元普通级受益权，并以其两宗国有土地使用权（评估值不低于30.7亿元）为三峡全通公司清偿贷款本息提供抵押担保。



余儒文 绘

中信信托证实兑付延期

而中信信托仅仅在3天之后即2012年12月24日又发布的中信制造·三峡全通贷款集合资金信托计划第五次临时信息披露显示，三峡全通公司应于2012年12月20日按照贷款合同约定支付当期贷款利息7456.4875万元。经查询，该信托计划开立的信托专户于2012年12月21日，收到贷款利息7456.4875万元。

事实上，根据中信信托披露的信息，这

款信托计划最终出现收益兑付延期的情况。中信信托方面表示，三峡全通公司出现资金周转问题后，该公司作为受托人按照信托法、信托文件的规定，积极履行受托管理职责，密切关注三峡全通公司经营活动，要求其尽快采取措施改善资金周转困局。

记者了解到，中信信托多次前往宜昌与相关方协商贷款清偿问题，并请求宜昌市政府一如既往支持三峡全通公司。宜昌市政府高度关注三峡全通公司经营和资金周转情况，努力协助三峡全通公司缓解

资金困局。

兑付“警报”频频出现

据记者了解，在临近年关之际，信托业频频出现兑付“警报”。除了中信信托以上的这款信托产品外，还有多家信托公司的产品兑付被市场人士发出“预警”。

有关超日太阳董事长倪开禄跑路的消息在本周传出后，不仅在股市引起众多关注，而且在信托市场也引发震动。超日太阳此前发布过多份股东股权质押公告，而中融信托的多款信托产品与倪开禄质押的股权有关，部分市场人士因此质疑相关信托产品可能面临兑付风险。

昨日身在国外的倪开禄通过第三方对外表示，在目前信托融资的8亿元中，大约2亿元用于超日太阳资金周转，其他6亿元用于其个人项目。对于目前受关注的信托还款问题，倪开禄称在积极与信托机构沟通，达成的初步协议是信托机构暂时停止出售其股权的计划。

“近期频频出现信托产品兑付警报，对部分信托公司来说年关难过。”一家信托公司的市场部负责人对记者表示，此前不少企业在信贷收紧时期纷纷将信托作为融资“通道”，而部分企业在年底“关账”的时间点上出现财务问题，容易影响到信托融资是否能按期兑付。

以上信托业内的资深人士分析，目前信托业的资产规模已经达到约7万亿元，但信托业在经历了自2010年以来的狂飙式发展后开始显现出“后遗症”。信托业内预计明年将有2800亿元规模的房地产信托产品到期，信托公司未来面临的兑付压力可想而知。

2012“沪上金融家”榜单揭晓

本报讯 首席记者 徐可奇 “中国梦，梦之蓝——2012沪上金融家”评审结果昨日在上海黄浦江畔揭晓。经过激烈角逐，30位中外籍金融精英脱颖而出，成为2012年度上海金融界标杆人物。上海市委常委、副市长屠光绍，新华社副总编辑慎海雄，中欧国际工商学院院长朱晓明等出席仪式。

此次评选由新华社上海分社、新华社金融信息平台上海总部、第一财经、上海金融业联合会联合主办，上海市金融服务办、中国人民银行上海总部、上海银监局、上海证监局、上海保监局支持，是旨在表彰为上海国际金融中心建设作出突出贡献的杰出金融人才而进行的金融家年度人物评选。

据介绍，2012“沪上金融家”评选活动自今年4月正式启动以来，吸引了130多位金融界人士报名，网络投票达100余万张，覆盖银行、证券、保险、基金、期货、信托等领域。评选采取自愿报名的方法，由国内50位知名财经记者从报名者中投票选出候选人，通过网络投票，再由专家组评审，最终产生“沪上金融家”人选。

荣获2012“沪上十大金融家”的是：上海期货交易所党委副书记王立华，中国光大银行副行长兼上海分行行长刘璐，上海清算所董事长许臻，上海国际集团总裁邵亚良，海通证券股份有限公司总经理李明山，上海证券交易所总经理黄红元，中

国银行上海市分行行长潘岳汉，中国金融期货交易所总经理张慎峰，中国信达资产管理上海市分公司总经理颜祖旺，中国太平洋保险集团总裁霍联宏。

荣获2012“沪上十大金融行业领袖”的是长江养老保险股份有限公司董事长马力等人，荣获2012“沪上十大金融创新人物”的是平安陆金所董事长、平安集团副总经理兼首席创新官计葵生等人。和首届“沪上金融家”相比，2012年度“沪上金融家”覆盖面更广，呈现出国际化、年轻化、多元化、融合化四大特征，除了来自金融市场、银行、证券、保险、期货等领域，还有来自第三方支付平台、金融软件服务商等人士。

财经动态

广发银行狠抓网点服务

本报讯 记者 徐可奇 2012年广发银行上海分行以创全国千佳、上海市百佳示范单位为抓手，以企业文化建设为依托，充分调动网点积极性，狠抓网点服务建设，在网点规范化建设等方面取得了一定的成效。在日前2012年度上海银行业文明规范服务百佳示范单位评选中，广发银行上海分行有4家支行获得殊荣。

该行相关负责人表示，2013年将继续狠抓网点服务建设，使硬件方面更人性化、人文化、标准化；不断加强网点工作人员服务能力与业务技能的提升，使软件更上一层楼。

咨询

如有理财需求 随时联系

电话：61933058

微博：<http://t.sina.com.cn/2052994503>

2013版熊猫金银币少量到货

本报讯 记者 沈梦雪 自2013版熊猫金银纪念币发行的消息一出，就受到了不少收藏爱好者的关注。昨日，记者走访市场了解到，2013版熊猫金银币已经少量到货，不少银行和钱币经销商已经开始接受预定。其中，不少老版的熊猫金银币在这几年身价已涨了不少。

钱币经营商程先生告诉记者，由于大量货源涌入市场，2013版熊猫金银币的市场价格较刚发行时候已经有所下降，平均

分别下跌到21500元和245元左右，不过这也算是合理回归。另外，目前2011版熊猫银币和2012版熊猫银币目前最新的市场价格均分别为251元和253元。

钱币收藏业内人士李先生向记者表示，稳定性强、风险低是熊猫纪念币的特点，投资者可多关注一些规格较小的币种，如1盎司和1/2盎司的熊猫纪念币升值空间较大。另外，困扰熊猫金币收藏投资者多年的回购问题也即将会

在中国金币总公司的努力下有着实质性的推动，因此熊猫纪念币的市场将会更加成熟。

据了解，中国人民银行自1982年起以大熊猫为主题发行中国熊猫金币，并作为年度固定项目逐年发行。熊猫普制金币自1982年至2012年已连续发行31版，与南非格林金币、加拿大枫叶金币、美国鹰扬金币、澳大利亚袋鼠金币，并称为世界五大投资金币。

航母辽宁舰金银币昨日发行

本报讯 记者 沈梦雪 另外，据央行公告，中国人民解放军海军航母辽宁舰金银纪念币于昨日正式发行一套，共4枚纪念币，其中金币2枚，银币2枚。

公告明确，该套金银纪念币分为5盎司圆形金质纪念币、1/4盎司圆形金质纪念币、1公斤圆形银质纪念币和1盎司圆形银质纪念币，正面图案均为中华人民共和国国徽，并刊国名、年号。发行

量分别为2000枚、20000枚、3000枚和50000枚。据了解，该套金银纪念币由沈阳造币有限公司铸造，中国金币总公司总经销。

面对该套纪念币的发行，钱币藏家如意分析，辽宁舰金银纪念币或将成为航母版块里的龙头品种，在将来央行或许会根据航母建造的进度依次发行该类纪念币。其中，他认为5盎司圆形金质纪念币和1公

斤圆形银质纪念币因发行量有限而更有投资价值。“不过由于当下钱币市场比较低迷，因此该套纪念币的面市价格会比较合理，待二级市场货源充足后，其价格会与熊猫币一样有相应的回落。”

另外，记者据悉，中国人民银行已决定2013年年内将发行2013年贺岁、“和”字书法系列（行书）、2014年贺岁共三枚普通纪念币。

临近元旦，“房奴”周先生颇为纠结：“元旦起就要执行新利率了，我现在手中有闲钱，是否需要提前还贷呢？”

答：记者采访多位银行人士了解到，如果要提前还贷，多家银行都规定需要提前申请，有的申请期需要1个月；此外，如果贷款不满一年提前还款，需要收取一定金额的手续费。目前，各家银行的违约手续费差异较大，有的银行需要收实际还款额1~3个月的利息，如果还款不够年限，甚至有银行需要收取实际还款额3%的手续费。

因此有理财师表示，如果购房较早，甚至在2011年前享受到7折或8折房贷的购房者最好不要提前还款；此外，等额本息还款法并且已经进入还款中期阶段的业主也不适合提前还款。“这类人前几年还的钱绝大部分都是利息，本金所占还款金额的比例非常低，如果提前偿还贷款，节省的利息并不多，并不划算。”除了以上几种情况，近期有较大支出的人也不适合提前还款。 记者 沈梦雪